
 
 
Zpráva krajské rady prevence požární ochrany a ochrany obyvatel za rok 2023 – Klapý 25.11.2023 

 
Vážení přátelé, milí hosté,  

dovolte mi, abych vás seznámil s činností SH ČMS ústeckého kraje v oblasti prevence a ochrany 
obyvatel. 

Hlavním úkolem odborných rad byla spolupráce s jednotlivými SDH v oblastech PVČ, vzdělávání v 
oblasti ochrany obyvatelstva a zabezpečení školení preventistů SH ČMS.  

Napříč krajem se během roku uskutečnilo několik vzdělávacích akcí. Nelze zde jmenovat všechny, ale 
zmíním některé. 

Seminář prevence, který se konal ve spolupráci s HZS ve zbrojnici v Kryrech se účastnilo 41 osob. 
Školení se zúčastnili i starostové několika obcí. Hlavními tématy byly Organizace požární ochrany, 
Změny zákona o požární ochraně, kontrola spalinových cest a Základní znalosti z ochrany obyvatelstva. 

Na ZŠ E. Krásnohorské se pod patronátem OSH Ústí nad Labem konal již 21. ročník Speciální hasičské 
olympiády pro osoby se zdravotním postižením.   

Na Lidickém náměstí v Ústí nad Labem proběhla soutěž Plamínek, která byla určena pro mateřské školy. 
Zúčastnilo se jí 107 dětí z 13 škol.  

Pravidelný seminář preventistů okresu Teplice byl proveden 25.6. a 10.9.2023 společně s okresní radou 
velitelů. 

Zvláštní pozornost je každoročně věnována PVČ v domovech pro seniory. I zde bylo napříč krajem 
organizováno několik přednášek. Snažíme se připravit v každém okrese minimálně jednou ročně 
takovýto seminář.  

Zde bych chtěl poděkovat zástupcům Hasičského záchranného sboru s lektorskou pomocí a odbornou 
účastí na těchto seminářích. 

Činnost hasičů byla také propagována pořádáním dní otevřených dveří na zbrojnicích, pořádáním 
dětských dnů nebo ukázek současné i historické techniky.  

Rada prevence ve spolupráci s radou mládeže zabezpečila a vyhodnotila soutěž "Požární ochrana očima 
dětí a mládeže", která i v tomto roce přinesla spoustu zajímavých děl. 

Tato soutěž je rozšířena i pro školy a mimoškolská zařízení. Má tři části, literární, výtvarnou a práce 
zpracované digitální technologií. Probíhá v několika věkových kategorií. Obsahově je zaměřena na 
vyjádření poznatků o příčinách požárů, nepozornosti při manipulaci s ohněm, pomoci hasičů při 
požárech, nehodách, živelních pohromách atd. 

V Ústeckém kraji se soutěže účastnilo 1256 dětí ze 49 sborů a 36 škol. To svědčí o velkém zájmu dětí o 
problematiku požární ochrany.  

Zde bych chtěl poděkovat za vyhodnocení krajského kola radě mládeže OSH Teplice a Územnímu 
odboru Teplice, který poskytl prostory pro vyhodnocení a výstavu prací. Autorům nejlepších prací z 
jednotlivých kategorií byly předány diplomy, drobné dárky a propagační materiály.  

16.5.2023 se v Praze konalo celorepublikové hodnocení této soutěže, kde se 4 děti z ústeckého kraje 
umístily na stupních vítězů. Na 1. místě se v kategorii DT2 umístila Kateřina Taťána Šponiarová  SDH 
Cítoliby a Miroslav Beránek z Výtvarky Jindřišky Riedlové ze Skupic v kategorii ZUŠ2, na 3. místě se v 
kategorii M1 umístil Adam Kučera-SDH Strupčice a Petra Švarcová z SDH Most v kategorii ZŠ 3.  

Slavnostní vyhlášení proběhlo na zámku v Přibyslavi v pátek 23.6.2023, kde oceněné doprovodil starosta 
KSH Jiří Henc. 

 

V oblasti prevence jsou 4 základní cíle a témata, kterým je potřeba se dále věnovat a rozvíjet  

Jsou to: 



1. Získávat a odborně připravovat pro aktivní preventivní a výchovnou činnost členy Sdružení na 
všech úrovních. Zvláštní pozornost je potřeba věnovat práci s mládeží. 

2. Zprostředkovávat veřejnosti hlavní zásady požární ochrany pro oblast občanského života i 
podnikatelskou činnost a působit tak na vyšší úroveň péče o bezpečný domov, požárně bezpečné 
provozování výrobní a jiné podnikatelské činnosti, a také na zvyšování právního vědomí 
společnosti v oblasti požární ochrany. 

3. Spolupracovat s místními orgány samospráv a občany. Doporučovat, radit a metodicky pomáhat 
občanům v obcích s problematikou požárů a jejich následků zejména v bytových a rodinných 
domech.  

Pomáhat obcím s plněním jejich povinností plynoucích ze zákona o požární ochraně (ať je to 
pomoc při zpracování požárních řádů obce, zpracování dokumentace, kontroly zdrojů požární 
vody atd.) 

4. Propagovat, rozvíjet a zdokonalovat výtvarnou a literární soutěž „Požární ochrana očima dětí a 
mládeže“. 

 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem těm desítkám členů i nečlenů sdružení, kteří nějak propagují 
preventivně výchovnou činnost prostřednictvím různých besed, přednášek, nástěnek, ukázek pro děti ve 
školách a všem, kteří se zabývají činností s naší mládeží. 

 

Děkuji. 

 

 

 

V Ústí nad Labem dne 25.11.2023                                                           Ing. František Štrébl 
                                                                                           vedoucí KORP a OO KSH Ústeckého kraje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


